

Zlaté diplomy a uznanie za prácu

Slovenská poľnohospodárska univerzita po prvýkrát v histórii udelila zlaté diplomy.

V Aule Maxima SPU sa po 50 rokoch od svojej prvej promócie stretli absolventi Vysoké školy poľnohospodárskej z roku 1968, aby si symbolicky obnovili titul „inžinier“, ktorý získali v období fyto technika, zootechnika, meliorácie, prevádzka a ekonomika, mechanizácia a v trojročnom špecializovanom inžinierskom vysokoškolskom štúdiu. Rektor SPU Peter Bielik vo svojom príhovore uviedol: „Pamätané zlaté diplomy opatrené pečatou Slovenskej poľnohospodárskej univerzity

v Nitre sú vyjadrením úcty, vdaky a hlavne skutočnosti, že naša alma mater nezabúda na svojich absolventov, že je hrdá na ich prácu a na to, čo počas predchádzajúcich 50 rokov vytvorili v rôznych odvetviach poľnohospodárstva, potravinárstva, školstva, vedy, výskumu a iných postoch v rámci národného hospodárstva.“

V akademickom roku 1963/1964 začalo na Agronomickej a Prevádzkovo-ekonomickej fakulte Vysoké školy poľnohospodárskej v Nitre študovať 707 študentov. Štúdium v akademickom roku 1967/1968 úspešne ukončilo a slávnostne bolo promováných 493 študentov, z toho 363 absol-

ventov v dennej forme štúdia a 130 absolventov v externej forme štúdia. Mnohí z nich sa slávnostnej zlatej promócie nedožili, ale práca, ktorú po sebe zanechali, hovorí za všetko. Aj preto si prítomní minútou ticha uctili pamiatku zosnulých kolegov.

Za absolventov Ing. Jozef Bulla, emeritný dekan Fakulty biotechnológie a potravinárstva SPU v Nitre povedal: „Boli sme prvými absolventmi, ktorí boli slávnostne promovani v Aule Maxima v roku 1968 v novopostavenom areáli vtedajšej Vysoké školy poľnohospodárskej.“

Čas plynie ako rieka, ale ponúka aj možnosť zastaviť sa na chvíľu a spomínať.“



Promócie Mechanizačnej fakulty v roku 1968.

FOTO – archív prof. A. ŽIKLU



FOTO – L. ZÁVODSKÝ

Zlaté diplomy si absolventi prevzali z rúk rektora univerzity a dekanov príslušných fakúlt. Promócia sa niesla v duchu poďakovania absolventom za ich celoživotnú prácu. Mnohí z nich dosiahli významné posty v najrôznejších sférach poľnohospodárstva, v praxi, v školstve, ale aj vo vede či politike. K najúspešnejším absolventom školy z roku 1968 patria bývalý minister agrozozoru Peter Baco, bývalý rektor univerzity Miroslav Zima, významní vedeckí pracov-

níci Jozef Bulla či Jaroslav Antal. „Staronoví“ absolventi i dnes, po rokoch, s vďačnosťou spomínali na svojich rodičov a pedagógov, ktorí viedli ich prvé kroky životom.

Prof. Anton Žikla si tiež zaspomínal na roky svojho štúdia: „Šesťdesiate roky boli rokmi novej politiky, nádejí, hľadania lepších ciest bytia spoločnosti pre ďalšie generácie v budúcnosti. Bol to aj čas formovania významných osobností pri využití elánu mladosti, tvorivých duševných i fyzic-

kých síl. Našli sme si ale aj čas na kultúru, šport, zábavu i lásku a trvalé osobné priateľstvá. Kolegialita a súdržnosť – to je výsledok tých časov.“

Bývalá Vysoká škola poľnohospodárska v Nitre vznikla v roku 1952. Na začiatku mala dve fakulty – Agronomickej a Zootechnickej. V roku 1996 bola Vysoká škola poľnohospodárska premenovaná na Slovenskú poľnohospodársku univerzitu v Nitre. V súčasnosti má univerzita šesť fakúlt.

MALVÍNA GONDOVÁ